Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з астрономії. 11 клас
24 січня 2014 року

1. Дайте відповіді на запитання до фотографій. (по 0,2 бала за кожну відповідь)
1) Як називається дана система світу і хто її створив?
2) Хто цей вчений і яку систему світу він створив?

3) Як називаються точки S і  N на небесній сфері?
4) На даній фотографії зображено сузір’я на зоряній карті. Вказати назву зорі, показану стрілкою.
5) Яке сузір’я зображено на даній фотографії?
6) На малюнку зображено взаємне розташування Сонця і Землі  в різні пори року? Якій порі року у північній півкулі відповідає положення Землі, вказане стрілкою?

7) На малюнку зображено взаємне розташування Сонця(С), Землі(Т) і Венери(V)? Як називаються конфігурації Венери V1, V2?
8) Як називається точка орбіти Землі, позначена стрілкою?
9) Яке явище зображено на даній фотографії? Що позначено стрілкою?
10)  Який вид телескопа зображено на малюнку?
11)  Яке явище зображено на даній фотографії?
12)  Як називається лінія на фотографії Місяця, позначена стрілкою?
13)  Назвіть зображену на фото АМС, яка у 1986 р.сфотографувала супутники Урана?
14)  Як називається апарат, зображений на фотографії?
15)  Падіння якої комети і на яку планету, що відбулося у 1994 році зображено на малюнку?
16)  На фото зображений найбільший із супутників планет Сонячної системи. Яка його назва?

17) Як називається область Сонячної системи, позначена цифрою 1 і орбіта якого небесного тіла позначена цифрою 2?
18) Які зорі на діаграмі Гершцпрунга-Рессела позначено стрілкою?
19)  На фото зображено зоряне скупчення, по якому люди можуть перевіряти гостроту зору. Яка назва цього скупчення?
20)  На фото зображена галактика (найдальший об’єкт у Всесвіті, який ще можна спостерігати неозброєним оком). Яка назва цієї галактики?
2. Астероїд Ікар проходить перигелій своєї орбіти кожні 409 доби, наближаючись до Сонця на відстань 0,187 а.о.  Як далеко може віддалятися від Сонця Ікар? (3 б)
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3.Учень Микола, який проживає в Рівному (500 35’  північної широти 260 8’ східної довготи, 2 годинниковий пояс) на астрономічному зльоті познайомився з Джовані, який проживає в Римі (410 53’ північної широти 120 29’ східної довготи, 1 годинниковий пояс). В один з січневих вечорів Джовані зателефонував Миколі і розповів, що в нього місцевий середній сонячний час становить 22h 00m , він спостерігає за Полярною зіркою і бачить її, спрямувавши погляд на вершину телеграфного стовпа (h=6 м), який знаходиться на відстані 5 м від нього. Микола теж подивився на Полярну зірку так, щоб погляд був спрямований на вершину стовпа (h=6 м)  і зауважив, що відстань від нього до стовпа інша. Визначити цю відстань і вказати місцевий середній сонячний час у Миколи в момент, коли відбувалась розмова, а також час, який показували годинники на мобільних телефонах у хлопців. Відстань від Землі до очей хлопців вважати однаковою. (6)

4. Для земного спостерігача Юпітер вступає в сполучення з Венерою, маючи однакові екваторіальні кутові розміри з нею. Побудувати малюнок і знайти кутову відстань між Венерою і Сонцем для земного спостерігача в цей момент? Орбіти Венери, Землі і Юпітера вважати круговими і такими, що лежать в одній площині.(6)
5. Супутник, що рухається по коловій екваторіальній орбіті у напрямку обертання Землі, проходить над локатором, що розташований на поверхні 4 рази на добу. Над локатором проходить також супутник,  що рухається по коловій полярній орбіті такого ж радіусу, що і орбіта першого супутника. Як часто він проходить над локатором? Форму Землі вважати сферичною. Дією на супутники всіх інших тіл, окрім Землі, нехтувати. (5)
6. Дві зорі мають однакові маси і світності, але поверхня однієї з них удвічі гарячіша, ніж поверхня іншої. У якої з зір середня густина більша? У скільки разів? (3)
7. На карті зображено видимий шлях Марса з січня по вересень 2014 року. (7) 
а) Вказати приблизну дату, коли відбудеться протистояння Марса за картою і за таблицею. Пояснити способи визначення.

б) Визначити відстань від Землі до Марса в астрономічних одиницях під час протистояння. 
в) За допомогою рухомої карти зоряного неба вказати наближено  з якої по яку годину 
26 січня 2014 року можна спостерігати Марс на небі (вважати можливістю спостереження час, коли Сонце знаходиться під горизонтом).
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Видимий шлях Марса з січня по вересень 2014 року





Терези





Діва
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1 Кві





31 Січ





1 Січ





1 Тра





31 Тра





30 Чер





30 Лип





29 Серп





   Дата    Пряме  Схилення Кутовий


	   сходження	    діаметр


Рік  міс  д   h  m     o  '   " 


2014 Jan  1  12 45   - 2 31  6.9   


2014 Jan  6  12 53   - 3 19  7.1   


2014 Jan 11  13  1   - 4  3  7.4   


2014 Jan 16  13  8   - 4 45  7.7   


2014 Jan 21  13 15   - 5 23  8.0   


2014 Jan 26  13 21   - 5 57  8.4   


2014 Jan 31  13 27   - 6 28  8.8   


2014 Feb  5  13 32   - 6 54  9.2   


2014 Feb 10  13 37   - 7 16  9.6   


2014 Feb 15  13 40   - 7 33  10.1  


2014 Feb 20  13 43   - 7 45  10.6  


2014 Feb 25  13 45   - 7 52  11.1  


2014 Mar  2  13 45   - 7 52  11.7  


2014 Mar  7  13 44   - 7 47  12.2  


2014 Mar 12  13 43   - 7 36  12.8  


2014 Mar 17  13 40   - 7 19  13.4  


2014 Mar 22  13 35   - 6 57  13.9  


2014 Mar 27  13 30   - 6 29  14.3  


2014 Apr  1  13 24   - 5 57  14.7  


2014 Apr  6  13 17   - 5 23  15.0  


2014 Apr 11  13  9   - 4 48  15.1  


2014 Apr 16  13  2   - 4 14  15.2  


2014 Apr 21  12 55   - 3 43  15.1  


2014 Apr 26  12 49   - 3 17  14.8  


2014 May  1  12 43   - 2 57  14.5  


2014 May  6  12 39   - 2 44  14.2  


2014 May 11  12 36   - 2 38  13.7  


2014 May 16  12 34   - 2 39  13.3  


2014 May 21  12 33   - 2 48  12.8  


2014 May 26  12 34   - 3  4  12.3  


2014 May 31  12 35   - 3 26  11.9  





Планета�
Середній радіус R (RЗемлі)�
Середній радіус R


(км)�
Велика піввісь орбіти (а.о.)�
Велика піввісь орбіти, (млн.км)�
Сидеричний період, Т, (діб).�
�
Венера�
0,95�
6052�
0,72�
108,21�
224,70�
�
Земля�
1�
6378�
1�
149,6�
365,26�
�
Марс�
0,532�
3393�
1,52�
227,94�
686,94�
�
Юпітер�
11,19�
71398�
5,2�
778,34�
4 334,6�
�









